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Keppihevosrata 
Köykkyriin
Määräraha käyteƩ äisiin lasten 
kepparialueen rakentamiseen 
Köykkyrin ulkoilualueelle.

Vanhojen talojen ja 
paikkojen esiintuon   
Määräraha käyteƩ äisiin Kem-
peleen vanhojen rakennus-
ten ja historiallisten paikkojen 
esiintuonƟ in. Työ vaaƟ si raken-
nusten ja paikkojen historiasel-
vityksen, dokumentoinnin sekä 
alustan luomisen.

Mourunkijärven rannan 
kunnostus ja uimakopit
Määrärahalla toteuteƩ aisiin 
Mourunkijärven uimarannalle 
kevyet vaaƩ eiden vaihtokopit 
ja uimarantaa kunnosteƩ aisiin 
mm. hiekkaa lisäämällä.

Ris  suon 
mäenlaskupaikka
Määräraha käyteƩ äisiin Ris-
Ɵ suon peli- ja luistelukentän 
takana olevan vanhan läjitys-
mäen raivaamiseen risukoista 
ja sen jälkeen oteƩ aisi mäki 
uudelleen käyƩ öön mäenlas-
kupaikkana.

Yhteisöllistä 
tekemistä ja toimintaa 
lapsiperheille
Määräraha käyteƩ äisiin mo-
nipuolisesƟ  lasten, nuorten ja 
lapsiperheiden yhteisölliseen 
toimintaan, huomioiden eri-
tyisesƟ  vähävaraiset. Määrä-
rahalla mahdollisteƩ aisiin esi-
merkiksi harrastus-, retki- ja 
leiritoiminta maksuƩ a, puisto-
ruokailun laajentaminen sekä 
yhteisöllisen ruokailun käyn-
nistäminen. Toiminnan toteut-
taminen kohdistuu vain yhdel-
le vuodelle.

Vuoden 2025 ehdotukset

Kempeleen kunnan vuoden 2025 osallistuva 
budjetoinƟ  on edennyt äänestysvaiheeseen. Ää-
nestyksessä on mukana viisi kuntalaisten teke-
mää ehdotusta, jotka on mahdollista toteuƩ aa 
25 000 euron budjeƟ lla. 

Määräaikaan mennessä ideoita saapui 65 
kappaleƩ a. Kunnan eri yksiköt ovat käyneet ide-
at läpi valmistellen niitä, samalla yhdistäen sa-
mankaltaisia ideoita. 

Äänestyksen voiƩ anut ehdotus toteutetaan 
vuoden 2026 aikana. Mikäli määräraha riiƩ ää 
useamman ehdotuksen toteuƩ amiseen, ne to-
teutetaan äänimäärien mukaisessa järjestykses-
sä. Äänestys pääƩ yy 30.11.2025.

Osallistu ja vaikuta!
Äänestäminen tapahtuu verkkolomakkeella, 
jonka löydät ohessa olevan QR-koodin takaa.

Arvomme äänestäneiden kesken kolme Kem-
pele-aiheista tuotepalkintoa. YhteysƟ etojasi ei 
käytetä muihin tarkoituksiin eikä luovuteta ulko-
puolisille. LisäƟ etoa Osallistuvasta budjetoinnis-
ta löydät osoiƩ eesta www.kempele.fi /vaikuta.

Kerro mitä ensi vuonna 
tehdään!
Osallistuvan budjetoinnin 
äänestysvaihe on käynnissä

hƩ ps://link.webropolsurveys.com/S/
CD169AC99A571C36

Äänestä osallistuvan budjetoinnin 
projek  a 2025
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Kempeleen kunta
www.kempele.fi  

Puh: 08 5587 2200 (vaihde)
kempele@kempele.fi 

Pos  osoite: PL 12, 90441, Kempele

Käyn  osoite: Vihikari 10, 90440, Kempele

Palaute: www.kempele.fi /palaute

Kempeleen kunnan 
ateriapalveluille kultaa Luomu 
SM -kilpailussa!

Kunta päivi  ää yhteisöavustuksen 
ja kylätoiminta-avustuksen hakua
Yhteisöllisuusvaliokunta on valmistellut uudistetut oh-
jeet yhteisöavustusten ja kylätoiminta-avustusten ha-
kuun.

Pyydämme nyt mielipideƩ ä uudistetuista ohjeista 
niin järjestöistä ja kyläyhdistyksiltä. 

Luonnokset päivitetyistä hakuohjeista, avustushaku-
lomakkeosta sekä pisteytyksestä löytyvät kunnan ajan-
kohtaisista osoiƩ eessa www.kempele.fi /ajankohtaista/
ajankohtaista/kunta-paivittaa-yhteisoavustuksen-ja-
kylatoiminta-avustuksen-hakua.html.

Yhteisöavustusten hakuperiaa  eiden 
päivitys
Yhteisöllisyysvaliokunta on valmistellut päivityksen yh-
teisöavustusten hakuperiaateisiin. Päivitys koskee vain 
järjestöille ja yhteisöille jaeƩ avaa avustusta, ei urhei-
luseurojen toiminta-avustusta. HakuperiaaƩ eiden päi-
vitys on ollut tarpeen avustusten tasapuolisemman ja 
avoimemman jakamisen vuoksi.

HakuperiaaƩ eiden päivityksessä on erityisesƟ  ha-
luƩ u huomioida, eƩ ä avustuksen hakeminen on edel-
leen yksinkertaista ja vaivatonta järjestöille. Avustus-
toiminnan periaaƩ eet on sidoƩ u Ɵ iviimmin tukemaan 
Kempeleen kunnan strategisia tavoiƩ eita. Avustusten 
kauƩ a halutaan luoda yhteisöllisyyƩ ä, vahvistaa osalli-
suuƩ a sekä parantaa kuntalaisten hyvinvoinƟ a.

Jatkossa avustukset määräytyvät harkinnanvarai-
suuƩ a ja pisteytystä hyödyntäen. Päivitetyt hakuoh-
jeet ovat käytössä jo kevään 2026 avustusten jaossa. 
Hakemusten pisteytystä hyödynnetään kuitenkin en-
simmäisenä vuonna ohjaavasƟ , ei määräten.

Jatkossa yhteisöavustusten haku on avoinna vuosit-
tain 1.1.–28.2. Myönnetyt avustukset saadaan mak-
suun maalis-huhƟ kuun aikana.

Järjestöt voivat antaa palauteƩ a ja kommenƩ eja asi-
aan liiƩ yen 13.11.2025 saakka. KommenƟ t voi osoiƩ aa 
suoraan hallintojohtaja Laura Kantomaalle, laura.kan-
tomaa@kempele.fi . Palaute käsitellään kootusƟ  yhtei-
söllisyysvaliokunnan kokouksessa 18.11.2025.

Kunnanhallitus pääƩ ää hakuperiaaƩ eiden lopulli-
sesta päivityksestä kokouksessaan loppuvuoden aika-
na.

Kylätoiminta-avustusten hakuohje
Yhteisöllisyysvaliokunta on laatinut hakuohjeen ky-
läyhdistyksille myönneƩ ävään avustukseen. Kylätoi-
minnan avustus on luonteeltaan kohdeavustus ja sitä 
myönnetään harkinnanvaraisesƟ . Avustus on tarkoi-
teƩ u kylätoiminnan kertaluontoisiin investointeihin tai 
toimintoihin, jotka täydentävät kunnan omaa palvelu-
tuotantoa. JaeƩ avan avustuksen määrä riippuu talous-
arviossa määritetyistä avustusmäärärahoista.

Kylätoiminta-avustuksen hakuaika on vuosiƩ ain 1.1.-
28.2. Ohjauksen avustuksen jakamisesta kunnanhal-
litukselle antaa yhteisöllisyysvaliokunta. Avustuksista 
pääƩ ää kunnanhallitus vuosiƩ ain maaliskuun aikana. 
Avustuksen maksatus tapahtuu laskulla toteutuneiden 
kustannusten mukaisesƟ . Laskun liiƩ eeksi on toimitet-
tava tosiƩ eet syntyneistä kustannuksista.

Kyläyhdistyksillä on mahdollisuus antaa palautet-
ta ja kommentoida laadiƩ ua luonnosta hakuohjeeksi 
13.11.2025 saakka. KommenƟ t voi osoiƩ aa suoraan 
hallintojohtaja Laura Kantomaalle, laura.kantomaa@
kempele.fi . Palaute käsitellään kootusƟ  yhteisöllisyys-
valiokunnan kokouksessa 18.11.2025.

Kunnanhallitus päättää hakuohjeesta kokoukses-
saan loppuvuoden aikana.

Kempeleen kunnan ateria- ja puh-
distuspalvelut ovat voiƩ aneet Am-
maƫ  keiƫ  öiden Luomu SM -kilpai-
lun sarjassa, jossa palkitaan eniten 
luomun käyƩ öä lisänneet toimijat. 
Kilpailu oli Ɵ ukka, muƩ a Kempele 
eroƩ ui edukseen huimalla 16 pro-
senƫ  yksikön kasvulla luomun käy-
tössä edellisvuoteen verrattuna. 
Tällä hetkellä luomun osuus on jo 18 
% kaikista käytetyistä kiloista.

Ateria- ja puhdistuspalvelupääl-
likkö Nina Lind kertoo voiton olleen 
iloinen yllätys:

“Tiesimme luomuprosenttimme 
nousseen huimasƟ  edelliseen vuo-
teen verrattuna, mutta voitto tuli 
yllätyksenä ja olemme siitä eriƩ äin 
ylpeitä. Suomen kansallinen ruoka-
palveluiden luomutavoite vuodelle 
2025 saaƟ in täyteƩ yä. Tästä on hyvä 
jatkaa ja lähteä tavoiƩ elemaan seu-
raavaa tavoiteƩ a eli 25 prosenƫ  a 
luomua vuoteen 2030 mennessä.”

Luomun lisääminen on osa Kem-
peleen kunnan vastuullisuustyötä ja 
panostusta terveelliseen, kestävään 
ruokapalveluun.

Muu  o Kempeletaloon alkaa
Kempeleen kunnan toimipisteiden 
muuƩ ovalmistelut Kempeletaloon 
muuƩ oa varten ovat alkaneet.

Kempeleen kunta pääsee muut-
tamaan uusiin upeisiin toimiƟ loihin 
pitkän evakon jälkeen marras-jou-
lukuun aikana, yksikkö kerrallaan. 
Kunnan palvelut pyörivät muuton 
aikana normaalisƟ . Kempeletalo si-
jaitsee osoiƩ eessa Hallituskatu 2, 
juna-aseman välittömässä lähei-
syydessä ja Kempeleen kunnan yƟ -
messä.

Kempeletalossa tulee työskente-
lemään kunnan hallinto, työllisyys-
palvelut, vuokrataloyhƟ ö Kempe-
leenkartano ja tekniset palvelut.

Kuntalaiset kutsutaan uuden 
kunnantalon avajaisiin 17. tammi-
kuuta.

Kempeleen valtuusto on hyväksynyt 8.9.2025 § 57 Vihiluodon korƩ elia 
23005 ja siihen liiƩ yvää katualueƩ a sekä lähivirkistysalueƩ a koskevan ase-
makaavamuutoksen. 

Koska päätöksestä ei ole määräaikana valiteƩ u Pohjois-Suomen hallinto-
oikeuteen, astuu kaava voimaan tällä kuulutuksella. 

5.11.2025

Ilmoitus asemakaavan
voimaantulosta
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Kempeleen työllisyyspalvelut

Omavalmentajan työ on laissa säädeltyä ja monipuolista asiakaspalvelua

Kenestä Vuoden nuori 2025? 
– Tee oma ehdotuksesi 
kempeleläisestä Vuoden 
nuoresta!

Kaikki julkaistut johtoryhmän blogikirjoitukset löydät osoitteesta 
www.kempele.fi /blogit.

Johtoryhmän blogi

Ikäihmisten(kin) onni kasvaa 
yhteisössä Tuomas Lohi

Kunnanjohtaja

Vuoden nuoreksi valiƩ ava on akƟ i-
vinen toimija. Hän on muita huomi-
oiva, ystävällinen ja reilu kaveri se-
kä yhteisistä asioista kiinnostunut, 
aloiƩ eellinen ja aikaansaapa posi-
Ɵ ivinen toimija. Tämä voi tarkoiƩ aa 
toimimista esimerkiksi koulun tai 
oppilaitoksen osallisuustoiminnassa 
tai vapaaehtoisena nuoriso- tai jär-
jestötyössä.

Vuoden nuoreksi voi ehdottaa 
kempeleläistä 13-18-vuoƟ asta hen-
kilöä. Ehdotuksia lyhyellä peruste-
lulla voi laittaa 27.10.–7.11.2025 
välisenä aikana.

Ehdotukset: www.kempele.fi/
nuorisopalvelut/Osallisuus/vuo-
dennuori

Kuluneella viikolla on vieteƩ y valtakunnallista Van-
hustenviikkoa teemalla Onni kasvaa yhteisössä. Viikon 
suojelijana toimii tasavallan presidenƫ  , mikä kertoo 
osaltaan ikäihmisten roolista ja merkityksestä koko 
kansakunnalle. Ensimmäinen valtakunnallinen van-
husten teemapäivä järjesteƫ  in 19.9.1954. Vuodesta 
1972 alkaen Vanhustenpäivää seuraavaa viikkoa alet-
Ɵ in vieƩ ää valtakunnallisena Vanhustenviikkona.

Suomessa ikäihmisten määrä kasvaa nopeasƟ . Yli 
65-vuoƟ aiden osuus väestöstä on jo yli viidennes, ja 
tulevina vuosikymmeninä se kasvaa enƟ sestään. Tä-
mä ei ole vain Ɵ lastollinen tosiasia – se on kutsu meille 
kaikille toimia. Ikäihmiset eivät ole vain hoivan kohtei-
ta, vaan kunnan ja yhteiskunnan voimavara: he ovat 
kokeneita, viisaita ja usein akƟ ivisia toimijoita, jotka 
rikastuƩ avat yhteisöämme monin tavoin.

Ikäihmisen arki voi olla täynnä merkityksellisiä het-
kiä. Se voi koostua aamukahvista ystävän kanssa, kä-
velylenkistä tutussa puistossa, osallistumisesta kerho-
toimintaan tai vapaaehtoistyöhön. Arkea rikastuƩ avat 
pienet asiat – kohtaamiset, muistot, kulƩ uuri, luonto 
ja mahdollisuus vaikuƩ aa. Kun ikäihmisellä on mah-
dollisuus osallistua ja tulla kuulluksi, hänen elämänsä 
saa syvyyƩ ä ja iloa. Meidän tehtävämme on varmis-
taa, eƩ ä nämä mahdollisuudet ovat kaikkien uloƩ u-
villa.

Vanhusten viikko tuo mieleeni lapsuuden kodin naa-
purustossani asuneen 87-vuoƟ aan Aino -mummon, 
joka toimi vuosikymmenten ajan koko kulmakunnan 
sydämenä. Aino leipoi joka perjantai pullaa ja kutsui 
lähitalojen lapsia ja aikuisia kahville. Eikä hän ollut vain 

pullantuoksuinen mummo – hän oli kuuntelija, neu-
vonantaja ja ilon tuoja. Aino sanoi aina, eƩ ä hänen on-
nensa kasvoi siitä, kun hän sai olla osa muiden arkea. 
Hän ei kaivannut suuria tekoja, vaan pieniä hetkiä, 
joissa hän sai mahdollisuuden antaa ja vastaanoƩ aa. 
Aino oli esimerkki siitä, kuinka vanhuus voi olla kaunis-
ta, akƟ ivista ja yhteisöllistä.

Yhteisön merkitys on iso kaikenikäisille, muƩ a se ko-
rostuu vanhuudessa. Yhteisö tuo turvaa, osallisuuƩ a 
ja iloa. Kun ikäihminen kokee kuuluvansa joukkoon, 
hänen elämänsä saa merkitystä ja arvokkuuƩ a. Siksi 
meidän on huolehdiƩ ava siitä, eƩ ä jokainen vanhus 
voi elää arvokasta elämää – elämää, jossa hänet näh-
dään, häntä kuullaan ja häntä arvostetaan.

Vanhuus ei ole vain elämän ilta, vaan se voi olla uu-
denlaisen kukoistuksen aikaa. Onni ei useinkaan kasva 
yksin, vaan se kasvaa yhteisössä, jossa jokainen voi ol-
la oma itsensä ja tulla hyväksytyksi. Meidän nuorempi-
en sukupolvien vastuulla on rakentaa tällaista yhteisöä 
niin paikallisesƟ , alueellisesƟ  kuin koko maan tasolla.

Kun ensimmäistä vanhustenpäivää vieteƫ  in vuon-
na 1954, määritelƟ in myös päivän perimmäinen tar-
koitus: saada kaikki ne, joilla on elossa vanhenevia 
omaisia, muistamaan ja tuomaan ilmi koko yhteiskun-
nan kiitollisuus sille polvelle, joka on nykypolven elä-
män rakentanut. Tämä tarkoitus ja tavoite on tänään 
ehkä ajankohtaisempi ja tarpeellisempi kuin koskaan. 
Tehdään siis yhdessä kaikkemme, eƩ ä jokainen ikäih-
minen saa osakseen arvokkaan vanhuuden - osana yh-
teisöä.

Vuoden 2025 alusta lähƟ en työllisyyspalvelut ovat siirtyneet 
valƟ olta kunƟ en toteuteƩ avaksi ja myös Kempeleen työlli-
syyspalveluita vahvisteƫ  in TE-toimistosta siirtyneillä 7 oma-
valmentajalla ja 2 työnantajapalveluiden asiantuntijalla, 
joiden tehtävänä on hoitaa niin työnhakijoiden kuin työnan-
tajien lakisääteisiä palveluita. Muutoksen taustalla on kevääl-
lä 2021 hallitusohjelmaan kirjaƩ u tavoite kunƟ en vastuun 
vahvistamisesta työllisyyspalveluissa. Pääministeri PeƩ eri 
Orpon hallitus toimeenpani uudistuksen, ja tavoiƩ eena on 
palvelurakenne, joka edistää parhaalla mahdollisella taval-
la työntekijöiden nopeaa työllistymistä ja lisää työ- ja elin-
keinopalvelujen tuoƩ avuuƩ a, saatavuuƩ a, vaikuƩ avuuƩ a ja 
monipuolisuuƩ a.

Kempeleen omavalmentajien työnkuvaan kuuluu asia-
kaspalvelutyö, jonka tavoiƩ eena on edistää työnhakijoiden 
työllistymistä ja osaamista, kehiƩ ää työkykyä vastaamaan 
heidän osaamistaan vastaavia tehtäviä ja tarjota asiakkaille 
sopivia palveluita. Tehtäviin kuuluu myös palvelutarpeen kar-
toiƩ aminen, suunnitelmien laaƟ minen, palveluista sopimi-
nen, sekä palveluohjaus. Arvioimme asiakkaan kokonaisƟ lan-
teen alkuhaastaƩ elussa ja työnhakukeskusteluissa sekä laaƟ i 
arvioinnin pohjalta työllistymis-, akƟ voinƟ - tai monialaisen 
suunnitelman yhdessä asiakkaan ja mahdollisesƟ  monialai-
sen verkoston kanssa. Omavalmentaja arvioi myös asiakkaan 
palvelun etenemistä ja tuloksellisuuƩ a täydentävissä työnha-
kukeskusteluissa. Annamme myös neuvontaa työvoimapoliit-
Ɵ sten edellytysten osalta, vastaamme työƩ ömyysturvan vi-
reillepanosta ja annamme työvoimapoliiƫ  set lausunnot sekä 
teemme tarviƩ aessa selvityspyynnöt. 

Kaikkien omavalmentajien työtä ohjaa monet eri lait, joita 
tärkeimpänä ovat laki työvoimapalveluiden järjestämisestä 
sekä työƩ ömyysturvalaki. Laki työvoimapalveluiden järjes-
tämisestä esimerkiksi määriƩ elee hyvinkin tarkasƟ  mm. sen, 
kuinka usein asiakkaiden kanssa on laadiƩ ava työllistymis-
suunnitelma ja millaisia palveluita työnhakija-asiakkaille tar-
jotaan. Työnhakukeskustelut on järjesteƩ ävä asiakkaille lain 
mukaan 3 kk välein, ja näissä keskusteluissa jokaiselle asi-

akkaalle laaditaan työllistymissuunnitelma tai sen korvaava 
akƟ voinƟ suunnitelma. Työllistymissuunnitelmaan sisällyte-
tään työnhakuvelvollisuus ja muita työnhakuun tai yritystoi-
minnan kehiƩ ämiseen liiƩ yviä toimia, joiden tavoiƩ eena on 
työnhakijan nopea työllistyminen avoimille työmarkkinoil-
le. Lisäksi työllistymissuunnitelmaan sisällytetään työnhaki-
jan palvelutarpeen mukaisia julkisia työvoimapalveluja, mui-
ta työnhakijan osaamista, työmarkkinavalmiuksia sekä työ- ja 
toimintakykyä lisääviä palveluja tai yritystoiminnan kehiƩ ä-
miseen sekä työllistymiseen vaikuƩ avia työ- ja toimintakyvyn 
tai terveydenƟ lan selviƩ ämiseen liiƩ yviä toimia.

Asiakkaiden Ɵ lanteet saaƩ avat muuƩ ua nopeasƟ kin, ja tä-
män vuoksi keskusteluja asiakkaiden kanssa käydään myös 
useammin kuin 3 kk välein. Tämä sen vuoksi, joƩ a voidaan 
pitää suunnitelmat sekä työƩ ömyysturvalausunnot ajan ta-
salla. TyöƩ ömyysturvalausunnot ovat asiakkaille elintärkei-
tä, koska juuri niistä riippuu työƩ ömyysetuuden saaminen. 
Omavalmentajat eivät siis soiƩ ele asiakkailleen turhan päi-
ten, vaan meidän tehtävänämme on pitää huoli asiakkaiden 
etuuden saamisesta ja palveluiden etenemisestä. 

Omavalmentajat tekevät haastaƩ eluiden ja lausuntojen 
lisäksi valtavasƟ  myös muuta työtä, joka välƩ ämäƩ ä ei näy 
ulos päin. Teemme mm. työkokeilusopimuksia, selvityspyyn-
töjä työƩ ömyysturvaa varten, verkostotyötä terveydenhuol-
lon kanssa, aloiƩ avan yriƩ äjän ohjausta tai ohjaamme ja 
neuvomme asiakkaita vaikkapa eläkehauissa. Jokaisen asi-
akkaan Ɵ lanne on erilainen, joten ohjaustyö on eriƩ äin mo-
nipuolista ja saaƩ aa viedä joskus paljonkin aikaa. Jokaisel-
la Kempeleen omavalmentajalla on oma ”asiakassalkku”, eli 
jokaiselle asiakkaalle on määritelty ikioma omavalmentaja. 
Yhdellä omavalmentajalla on keskimäärin 100 asiakasta, mi-
kä on juuri sopiva määrä, joƩ a voimme antaa asiakkaille tar-
peeksi aikaa ohjaukseen ja neuvontaan.

Arkadianmäellä laaditut lait sitovat siis hyvin paljon si-
tä, miten omavalmentajat työtään tekevät. Harkintavaltaa 
asioissa on hyvin vähän, minkä vuoksi joskus työllisyyspal-
veluiden toiminta voi näyƩ äytyä hyvin kankeana ja jousta-

maƩ omana asiakkaille. Kempeleen omavalmentajat pyrki-
vät kuitenkin aina olemaan mahdollisimman asiakaslähtöisiä 
ja oƩ amaan huomioon asiakkaan erilaiset elämänƟ lanteet. 
Vaikka asioinƟ  työllisyyspalveluissa ei aina tunnu helpolta tai 
miellyƩ ävältä, se voi silƟ  olla tärkeä askel eteenpäin. Pyrim-
me aina posiƟ iviseen asiakaskokemukseen kunkin asiakkaan 
lähtökohdista käsin.  

Kunnan talousƟ lanne haastaa myös työllisyyspalveluita, 
sillä työƩ ömyyden kasvu rasiƩ aa kuntatalouƩ a kasvaneilla 
työllisyysmenoilla ja vähentyneillä verotuloilla. Palveluvalik-
ko on supistunut ja esimerkiksi palkkatukirahojen käyƩ öä on 
jouduƩ u Ɵ ukentamaan. Avoinna olevien työpaikkojen mää-
rä on laskenut myös Kempeleessä ja lähialueilla, ja usein 
meidänkin on tarjoƩ ava asiakkaillemme eioota tarjoƩ avien 
työpaikkojen suhteen. Pyrimme kuitenkin antamaan kaiken 
mahdollisen tuen työnhakuun esim. yksilöllisen työhönval-
mennuksen avulla. Lakeuden Sillat-hankkeen työhönvalmen-
taja antaa sparrausta työnhakuprosessiin vaikkapa työnhaku-
dokumenƫ  en viilaamisen avulla. Teemme myös yhteistyötä 
hankkeen kanssa päivystysajoilla, jolloin joko nuorten oma-
valmentaja tai yli 30-vuoƟ aiden omavalmentaja päivystää 
Akatemialla hankkeen Ɵ loissa. Päivystysajoilla asiakkaat voi-
vat asioida omavalmentajien luona matalalla kynnyksellä il-
man ajanvarausta. Päivystysajat ja Lakeuden Siltojen muuta 
toimintaa löytyy hankkeen koƟ sivuilta hƩ ps://www.kempe-
le.fi /vapaa-aika/nuorisopalvelut/lakeuden-sillat-hanke.html.

Asiakkaat voivat olla meihin yhteydessä joko puhelimit-
se, sähköposƟ lla tai Työmarkkinatorin Oma Asioinnin kauƩ a. 
Jos siis työƩ ömyys uhkaa, tai mieƟ t vaikkapa yritystoiminnan 
aloiƩ amista, löydät yhteysƟ etomme täältä: hƩ ps://tyomark-
kinatori.fi /aluesivu/kempele/yhteysƟ edot. Joulukuusta läh-
Ɵ en löydät meidät Kempeletalosta muiden kunnan palvelui-
den joukosta!

Syysterveisin,
Teija Karisaari-Kiƫ  lä ja Laura Korpilähde
Kempeleen kunnan omavalmentajat
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Aukioloajat Uimala Kahvio

Maanantai 12.00–20.00 12.30–18.30
Tiistai–torstai 6.30–21.00 8.00–19.30
Perjantai 9.00–20.00 9.00–18.30
Lauantai-sunnuntai 9.00–17.00 9.00–15.30

Palvelupiste sulkeutuu tun   ennen uimahallin sulkemista ja uin  aika lop-
puu puoli tun  a ennen hallin sulkemista.

Yleiset vesivoimisteluvuorot
Maanantai Tiistai Keskiviikko Torstai Perjantai Sunnuntai

klo 7.30 ♪
Aamu, isoallas

klo 7.00 ♪
Teho, moitoimi-
allas

klo 7.30 ♪
Aamu,isoallas

klo 10.00
Kunto, isoallas

klo 14.15
Kevyt, 
monitoimiallas

klo 14.30
Seniorit, 
monitoimiallas

klo 14.00 ♪
Seniorit, 
monitoimiallas

klo 14.00 ♪
Kevyt, 
monitoimiallas

klo 18.00 ♪
Kunto, 
monitoimiallas

klo 18.30 ♪
Kunto , 
monitoimiallas

klo 18.30 ♪
Teho plus, 
monitoimiallas

klo 17.00 ♪
Teho, 
monitoimiallas

Maanantai Tiistai Keskiviikko Torstai Perjantai Lauantai Sunnuntai
9.15–10.00 7.00–7.30 10.00–10.30 9.30–10.15 8.00–11.10
11.00–11.30 11.15–12.00

14.15–15.30 12.15-13.15 14.15–15.15 14.00–14.30 14.00–14.30
14.30–15.00 15.30–16.00

18.00–18.30 16.45–17.30 16.45–17.30 17.00–17.30
18.30–19.00 18.30–19.00 19.00–19.45

Monitoimialtaan varatut vuorot

WWW.KEMPELE.FI/ZIMMARI

Monitoimiallas on suljeƩ u muulta toiminnalta vuorojen aikana. Allas on tarkoiteƩ u ensisijaisesƟ  erityisryhmille.

Senioreiden ohja  u liikunta
Tuolijumpat
Tuolijumpat ovat kaikille avoimia ja maksuƩ omia. Tervetuloa!

MAANANTAI Klo 10.00–10.45  Tuolijumppa kevyt, Asukastupa, 
  HonkasenƟ e 11
  Klo 13.00–13.30  Tuolijumppa kevyt, 
  HovinƟ en palvelutalo
KESKIVIIKKO Klo 12.00–12.45 Tuolijumppa, Asukastupa, 
  HonkasenƟ e 11

Kuntosaliharjoi  elu Kempelehallilla
Kempeleläiset seniorikorƟ n ja liikuntapassin halƟ jat voivat käyƩ ää 

Kempelehallin kuntosalia maanantaista perjantaihin läpi vuoden klo 
8.00–16.00, varaƩ ujen vuorojen ulkopuolella. HUOM! Ei iltaisin ja vii-
konloppuisin.

Kempelehallin vastaanotossa on myynnissä kulkulätkiä (hinta 8 €/
lätkä), johon korƟ n voimassaolo ladataan. Ota rohkeasƟ  yhteyƩ ä, jos 
haluat käydä tutustumassa Kempelehallin kuntosaliin ja saada opas-
tusta laiƩ eiden käytössä. 

LisäƟ edot:
• Liikunnanohjaaja Minna Lammassaari 
• p. 040 664 3872 
• minna.lammassaari@kempele.fi 

Poikkeavat aukiolot ja huomioitavaa 
• Viikolla 46 Zimmarin hygieniavikko
• Ke 19.11. TunnelmauinƟ  aikuisille klo 18.00–21.00. Halli avoinna muille 

asiakkaille klo 6.30–17.00, uinƟ aika pääƩ yy klo 16.30.
• Uimahalli on kiinni: pe 5.12. (henkilöstön koulutus) sekä la 6.12. 

(itsenäisyyspäivä).
• Muutokset ovat mahdollisia. Niistä Ɵ edotetaan Zimmarin neƫ  sivuilla, 

Zimmarin ilmoitustaululla ja asiakasƟ edoƩ eessa.

Zimmariin sisäänpääsy arkisin ennen klo 
15.00, poistuminen klo 16.15 mennessä. 

Viikonloppuisin ei rajoituksia. 
Rekisteröintimaksu 3€.

Käyttöoikeus Kempelehallin kuntosalille 
arkisin klo 8.-16.00 varattujen vuorojen 

ulkopuolella. Magneettilätkä 8€. 
Aktivoidaan Kempelehallin

asiakaspalvelussa kuittia vastaan.

Kalliomontun avantouinti liikuntapassin 
voimassaoloajalle.

ETUUTEEN OVAT OIKEUTETTUJA
7.10.2025 alkaen:
• 65 täyttäneet
• Työttömät (vain 2kk/6kk kortit)
• Eläkeläiset
• Osatyökyvyttömyyseläkkeellä
• Kuntoutustuella
• Toimeentulotuella
• Opiskelijat/työttömät, jotka ovat
sairauspäivärahalla
• Sotiemme veteraanit (0 €)

LIIKUNTAPASSIIN 
OIKEUTTAVAT DOKUMENTIT 
ESITETTÄVÄ ZIMMARISSA.

LIIKUNTAPASSIT LIIKUNTAPASSITLIIKUNTAPASSIT 
KEMPELELÄISILLEKEMPELELÄISILLEKEMPELELÄISILLE

2 KK – 12,00 €
6 KK – 27,50 €
12 KK – 55,00 €
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Vietä loppu vuosi uu  a oppien 
Kempele-opistolla
Musiikki
110151 Säestystunnit laulajille ja soi  ajil-
le syksy C ja D

LINNAKANKAAN KOULU LK. 1032 B/Tru-
baduuri, Linnakaarto 20 

Pe 14.11.2025 klo 15.00–19.00 
Maria Mustonen, 29 €/30min 
Säestystunneilla harjoiƩ elemme pianis-

Ɵ n kanssa laulu-/soiƩ otunneillasi harjoit-
telemaasi ohjelmistoa. Harjoittelemme 
laulajan/soiƩ ajan ja säestäjän välistä yhteis-
työtä. IlmoiƩ autuminen kurssille viimeis-
tään viikkoa ennen. Myös säestysnuoƟ t tu-
lee toimiƩ aa viikkoa ennen sähköposƟ tse 
osoitteeseen maria.a.mustonen@gmail.
com. Säestystunnit ovat opiston aikuisopis-
kelijoille. Säestystunnin pituus 30 min/lau-
laja tai soiƩ aja. Yhden säestystunnin hinta 
29 euroa. Opiskelijalla on mahdollisuus va-
rata yksi tai useampi säestystunƟ aika. Säes-
täjä on lähempänä yhteydessä sopiakseen 
tarkemman säestystunƟ ajan.

110166 Musescore nuo  nnusohjelma tu-
tuksi 
YLIKYLÄN KOULU, NerolanƟ e 4 
To 27.11.–4.12.2025 klo 16.30–18.00 
Riikka Piippo, 15,00 € 

Hei musiikin ystävä, tule tutustumaan il-
maiseen nuoƟ nnusohjelmaan ja sen käyt-
töön helppojen yhdessä tehtävien harjoit-
teiden kauƩ a. Kurssi on tarkoiteƩ u kaikille 
nuoƟ nnusohjelmasta kiinnostuneille 10 ikä-

vuodesta alkaen. Aikaisempaa kokemusta 
ei vaadita, vaan lähdemme alkeista. Kurssin 
käytyäsi osaat luoda parƟ tuurin, merkitä eri 
aika-arvoja, lisätä/poistaa nuoƩ eja ja tahte-
ja, merkitä sävellajin ja tahƟ lajin, lisätä arƟ -
kulaaƟ omerkintöjä, sointumerkintöjä sekä 
sanat. Kurssi antaa välineitä omien sävellyk-
sien nuoƟ ntamiseen. Oma Ɵ etokone edel-
lytetään. Lataa koneelle valmiiksi ilmainen 
Musescore 4- nuotinnusohjelma https://
musescore.org/fi . 

Kuvataiteet
110316  Tetrapak-grafi ikan työpaja, syksy 
TAITOLA, MONITOIMITILA, HonkasenƟ e 15 
B 
Pe-la 21.–22.11.2025 
klo 18.00–21.15, La 10.00–14.45 
ReeƩ a Nissilä, 30,00 € 

Tetrapak-grafi ikka on hauska ja myrky-
tön grafi ikan menetelmä. Painolaatat työs-
tetään mehupurkkien kartongille ja vedos-
tetaan syväpainopaperille prässin avulla. 
Kurssi sopii aloiƩ elijoille, muƩ a tarjoaa ko-
keilemisen mahdollisuuksia myös kokeneil-
le grafi ikan tekijöille.

Muotoilu, kädentaidot
110448 Ompelun tekniikkakurssi 
TAITOLA, OMPELUTILA, HonkasenƟ e 15 B 
Pe-la 7.–8.11.2025 

klo 17.30–20.00 ja 9.00–15.00 
Sanna Kärki, 40 € 

Haastaako vetoketjujen ompelu? Jää-
kö taskut ja muut yksityiskohdat ompe-
lematta? Kiinnostaisiko opetella erilaisia 
kaula-aukkoja ja muita yksityiskohƟ a perus-
vaaƩ eisiin? Kurssilla tutustutaan erilaisiin 
yksinkertaisiin ratkaisuihin perusvaaƩ eiden 
ompelussa. Jokainen saa valita mitä harjoit-
teita haluaa kokeilla käytännössä. Voit koo-
ta itsellesi esimerkiksi kansion, johon keräät 
itsellesi hyödyllisiä ja mieluisia esimerkkejä 
myöhempää käyƩ öä varten. 

110449 Persoonalliset juhlalaukut 
TAITOLA, OMPELUTILA, HonkasenƟ e 15 B 
21.–30.11.2025 pe klo 17.00–18.30, 
La&su 9.00–16.30
Anna-Kaija Pikkuaho, 50 € 

Tule tekemään juhliisi yksilöllinen juhla-
laukku, joka tuo sinulle erityistä iloa. Suun-
nitellaan ja toteutetaan oman visiosi mu-
kaan malli ja valitaan käyteƩ ävä materiaali. 
Haluatko jotain erityisen yksinkertaista vai 

tuoda laukkuusi muistoja eletystä elämäs-
tä? Löytyykö kätköistäsi isoäiƟ en aarteita 
tai isoisän kravaƩ eja? Käytämme laukuis-
sa sekä uusia että kierrätysmateriaaleja. 
Kurssin info- ja suunniƩ elukerta pidetään 
21.11., saat silloin infoa hankiƩ avista ma-
teriaaleista.

110459 Kodin veitset teräviksi 
YLIKYLÄN YHTENÄISKOULU, TEKN.LK., Ne-
rolanƟ e 4 
La 22.11.2025 klo 12.00–16.00 
Markku Parkkinen, 22,00 € 

Terävällä veitsellä on helppo työskennel-
lä ja sillä saa siisƟ ä jälkeä. Voit tulla kurs-
sille omien veitsien tai puukkojen kanssa 
opettelemaan opettajan ohjauksessa te-
roitusta oikeaoppisesƟ . Mukaan voit oƩ aa 
maksimissaan 4–5 kpl omia veitsiä tai puuk-
koja. HUOM! Kurssin alaikäraja on 18 vuot-
ta. Kurssin opeƩ ajana toimii puukkoseppä-
mestari Markku Parkkinen.
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Lasten ja nuortenLasten ja nuorten
toimintatoiminta

WWW.KEMPELE.FI/NUORISOPALVELUT

Kempeleessä tapahtuu 5.11.–10.12.2025

Tilatoiminta 
• Kempele Akatemia (HonkasenƟ e 15)
• 3.-6.lk lastenvuorot MA & KE klo 13-15.30
• 7.lk-17v nuortenillat MA, TI & KE klo 17-20
• 7.lk-17v Yökahvila PE klo 18-23
• pe 23.11. ei ole Yökahvilaa

• Pikku-Kirkkis (Kirkonkylän koulu, A2096 - Luo-
tokylän käytävällä 2.krs)

• 3.-4.lk lastenvuoro TI klo 13-15
• 5.-6.lk lastenvuoro TO klo 13-15

Tapahtumia
• Ehkäisevän päihdetyön viikko 45/3.-9.11.2025
• Lasten Lauantai 15.11.2025 klo 10-13 Kempele 

Akatemialla
• Lapsen oikeuksien viikko 47/17.-23.11.2025
• Lapsen oikeuksien päivä 20.11.2025
• JoulupakeƟ n metsästys 1.12.-19.12.2025
• Museon joulu la 13.12.2025

EPT-viikon teemana riippuvu-
uden puheeksio  o – 
Ota puheeksi ajoissa
Riippuvuus on tila, jossa henkilö kokee pakon-
omaista tarveƩ a käyƩ ää aineƩ a tai harjoiƩ aa toi-
mintaa, vaikka siitä aiheutuu haiƩ aa. Varhainen 
puuƩ uminen ehkäisee fyysisiä, psyykkisiä ja sosiaa-
lisia haiƩ oja ja auƩ aa tunnistamaan riskin vakavan 
riippuvuuden kehiƩ ymiselle.

Nuorten kohdalla aikuisen rooli varhaisessa 
puuƩ umisessa on erityisen tärkeä: nuori ei aina it-
se tunnista ongelmaa, ja hyötyy Ɵ edosta ja tuesta.

Yhteys  edot
Nuorisopalvelujen päällikkö
• Sanna Tauriainen p. 050 307 8981

Nuorisotyöntekijät
• nuoriso-ohjaaja Riikka Kärkkäinen, 

p. 044 497 2288
• nuoriso-ohjaaja Eetu Meriläinen, 

p. 044 497 2287
• nuoriso-ohjaaja Pirjo Ranta, 

p. 050 307 8678
• nuoriso-ohjaaja Johanna Uimonen, 

p. 040 860 1326

Etsivät nuorisotyöntekijät
• Jemina Maijanen, p. 050 3163 741
• Heikki Tervola, p. 044 497 2286



7 • 2025Kempeleen KUNTATIEDOTE

Kempeleessä tapahtuu 5.11.–10.12.2025

Kempeleen kirjasto
WWW.KEMPELE.FI/KIRJASTO

Aukioloajat Pääkirjasto Tietotorin 
omatoimikirjasto

Linnakankaan 
omatoimikirjasto

Ma-to 10–19 8–20* 16–20
Pe 10–17 8–20 16–20
La 10-15 10–15 10–15
Su suljeƩ u 10–15 10–15

*henkilökuntaa paikalla  istaisin klo 10-15.

Kirjastojen aukioloajat

Poikkeuksia pääkirjaston aukioloaikaan:
• Pe 5.12. avoinna klo 10-16
• La 6.12. suljeƩ u (itsenäisyyspäivä)

Pääkirjastolla tapahtuu
• Ke 5.11. klo 17.30 Lastenmusiikkiyhtye Orffi  t: Saman auringon alla -konserƫ  
• La 8.11. 12-13 Lukulemmikit tavaƩ avissa
• Ke 19.11. klo 17.30–19.00 Sokrates-kahvila
• Ti 2.12. klo 17–19 Kaikille avoin käsityöryhmä, vetäjänä MLL.
• La 13.12. klo 12–13 Lukulemmikit tavaƩ avissa

Kirjallisuuspiirit 
• Ti 11.11. klo 18.00 Sari Cajanderin kirjallisuuspiiri. 

Kirjana Poutanen, Kira: RakkauƩ a au lait
• To 20.11. klo 17.30 Tavallisten Miesten Kirjallisuuspiiri. 

Kirjana Magga, Inga: Puolikas

Satutuokiot
Torstaisin pääkirjastolla klo 10.00! Kirjaston henkilökunta kertoo ja lukee satuja. Tuokion 
kesto n. 20 min. Sopii parhaiten yli 3-vuoƟ aille lapsille.

Lakeuden Sillat -hankkeessa kehite-
tään kolmen vuoden ajan palveluita 
kuntalaisille sekä palvelupistetyöta-
paa, joka tuo eri toimijat saman ka-
ton alle. Palvelupiste tarjoaa Ɵ etoa, 
neuvontaa ja ohjausta työllistymi-
seen, koulutukseen, arkeen ja hyvin-
voinƟ in liiƩ yvissä asioissa työikäisil-
le (15–65-vuoƟ aat). TarvelähtöisesƟ  

järjestetään ryhmätoimintoja, koulu-
tuksia ja teemapäiviä.

Kempeleen palvelupiste (os. Hon-
kasen  e 15) on avoinna ajanvarauk-
settomasti tiistaisin ja keskiviik-
koisin klo 12-16 sekä torstaisin klo 
10-16. Muina aikoina palvelemme 
ajanvarauksella.  AjanvaraukseƩ oma-
na aikana asioimaan voi saapua ilman 
ennakkoilmoitusta, mutta jos mie-
luummin ennakoit, voit halutessasi 
myös varata ajan etukäteen numeros-
ta 040 6116 885. Palvelupisteeltä löy-
dät mm. etsivän nuorisotyöntekijän, 
työllisyyspalveluiden omavalmenta-
jan, työhönvalmentajan, opinto-oh-
jaajan, psykiatrisen sairaanhoitajan, 
liikuntaneuvonnan ja nepsy-valmen-
tajan palvelut sekä walk in -terapiaa 
ja asumisohjausta nuorille. Palvelu-
pisteellä kaiken ikäisten käyteƩ ävissä 
myös Kelan etäpalvelu.  

Löydät lisäƟ etoa ja pääset tutustu-
maan palvelutarjontaan somekana-
vistamme sekä Kempeleen kunnan 

neƫ  sivuilta. Facebookista ja Instag-
ramista meidät löytää tunnisteella @
lakeudensillat. 

Ota rohkeasƟ  yhteyƩ ä ja tule tu-
tustumaan palveluihin!

Työturvallisuus- ja tulityökor   kou-
lutukset työ  ömille työnhakijoille

Tarjoamme mahdollisuuden työ-
turvallisuus-/tulityökorttikoulutuk-
sen suoriƩ amiseen hankkeen kustan-
tamana kempeleläisille työttömille 
työnhakijoille. IlmoiƩ autuminen ta-
pahtuu palvelupisteellä paikan pääl-
lä aukioloaikojen puitteissa. Koulu-
tukset järjestetään Ruskossa ja paikat 
jaetaan ilmoittautumisjärjestykses-
sä. Varaathan mukaan henkilöllisyys-
todistuksen ilmoiƩ autumaan tulles-
sasi. 

Lisä  etoa: 
HankekoordinaaƩ ori Heidi Alatalo, 
040 6116 885, 
heidi.alatalo@kempele.fi 

Lakeuden 
Sillat -hanke 
työllistymisen 
tukena
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